

ΚΡΗΤΗ

Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η διεθνής συνάντηση εργασίας για τη μελέτη και προστασία του Μαυροπετρίτη, η οποία πραγματοποιήθηκε στην Έκθεση του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Κρήτης (Λεωφ. Κνωσού 157) από τις 28 έως τις 31 Μαΐου.

Σκοπός της συνάντησης, η οποία πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του προγράμματος "Δράσεις για την προστασία του Μαυροπετρίτη στην Ελλάδα", το οποίο υλοποιείται από την Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία, σε συνεργασία με το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης, τη Βρετανική Ορνιθολογική Εταιρεία (RSPB) και το Υπουργείο Γεωργίας, ήταν η ανταλλαγή απόψεων και ιδεών μεταξύ ορνιθολόγων από την Ελλάδα, αλλά και από το Μαρόκο την Ισπανία, την Κροατία, την Ιταλία και τη Μ. Βρετανία. Όπως σημειώνει ο συντονιστής του προγράμματος, βιολόγος MSc Παναγιώτης Γεωργιαδάκης, το Σάββατο 29 Μαΐου παρουσιάστηκαν οι προηγούμενες προσπάθειες καταμέτρησης του παγκόσμιου πληθυσμού του είδους και συμφωνήθηκε η

ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Συνάντηση εργασίας για την προστασία του μαυροπετρίτη

εφαρμογή κοινής μεθοδολογίας στο είδος, ενώ η Κυριακή 30 Μαΐου ήταν αφιερωμένη στη μελέτη της αναπαραγωγικής βιολογίας του είδους, την παρακολούθηση των ανθρώπινων δραστηριοτήτων στις θέσεις όπου φωλιάζει και τη μελέτη των επιπτώσεων των προϊόντων φυτοπροστασίας σ' αυτό. Επίσης αποφασίστηκε η δημιουργία ενός διεθνούς δικτύου ανταλλαγής πληροφοριών, το οποίο θα αποτελέσει τη βάση για τη πλήρως κατανοήσιμη της κατανομής στη Μεσόγειο και των δημογραφικών τάσεων του είδους. Τέλος τη Δευτέρα 31 Μαΐου πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στη Δία η οποία αποτελεί ένα από τα ση-

μαντικότερα για το είδος νησιά παγκοσμίως.

Τη συνάντηση τίμησαν με την παρουσία τους ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Δασών Περιφέρειας Κρήτης Παναγιώτης Τζωρτζιάδης, ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Δασών του Νομού Ηρακλείου Νίκος



Παπαδακιάδης, ο επιστημονικός σύμβουλος της Κυνηγετικής Ομοσπονδίας Κρήτης και Δωδεκανήσου Γιάννης Αργέλος, ενώ παρευρέθησαν και εργαζόμενοι στις Διευθύνσεις Δασών της Περιφέρειας Κρήτης και του Νομού Ηρακλείου.